

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 15 (15178)

Среда,

23

января

1991 года

\*

Газета основана  
1 октября 1930 г.



К событиям в Литве

## К ЗАКОННОСТИ — ЧЕРЕЗ СОГЛАСИЕ

«События в Литве поставили нас перед вопросом — кто же на самом деле руководит Советским Союзом». (Газета «Демарш», Финляндия).

«Воспитанники Ленина, Сталина, Брежнева не сделали никаких выводов из прошедшего 1990 года. Не может быть мира во всем мире, если хотя бы одна малая страна утратила свою свободу, если ее граждане страдают от иноземного гнета». (Из заявления Координационного совета демократических сил Болгарии).

«Законность не насандается силой, она достигается через согласие народа, путем открытости и защиты основных прав человека и политических свобод». (Президент США Джордж Буш).

«Ввод советских войск в Литву стал ударом по деловым кругам Японии, которые готовились развернуть связи с Советским Союзом... Нынешний инцидент может на 5 лет задержать развитие советско-японских экономических связей». (Агентство Киодо Цусин, Япония).

«Австралия может прибегнуть к санкциям против Советского Союза, если кризис в балтийских государствах будет углубляться». (Премьер-министр Австралии Роберт Хок).



Можно найти массу несовершенств в действиях законно избранных властей Литвы. Многие в них не по душе и мне лично. Можно не разделять их воззрений на историю, не одобрять их не всегда дипломатичных шагов в переговорах с центром, осуждать их национальную и экономическую политику. Можно возмущаться содержанием передач Литовского телевидения и радио накануне рокового 13 января, даже окрестить некоторые «подстрекательскими». Можно, но ничем не оправдать критику автоматным огнем и танковыми гусеницами! Человечество увидело пролитую кровь и содрогнулось. Тем хуже человечеству?

Да, была Венгрия 1956-го, Чехословакия 1968-го, Афганистан 1979-го. Теперь вот Литва 1991-го. Один западный журнал изобразил как-то СССР в виде огромного танка, бесцеремонно давящего пограничные столбы. Легко возражать: Литва, мол, совсем другое дело — внутреннее. Нечего всяким господам совать нос!

Но «господа» при своем мнении. И не только «господа». Товарищи — тоже. В обрушившемся на ТАСС потоке откликов не обнаружить ни одного одобрительного. Будь то из бывшего логова «мирового империализма» или из столицы бывшей соцстраны.

Эпоха бронетанкового пролетарского интернационализма — достояние прошлого. С 1985-го СССР успел приучить мир к новому облику на

мировой арене. Планета радовалась действительно новому политическому мышлению, восторженно внимала словам наших лидеров о приоритете общечеловеческих ценностей. Кажется, даже вознеслась в своих восторгах до небес. Тем глубже и больнее падение...

Тысячу раз прав оказался Эдуард Амвросиевич Шеварднадзе, успев вовремя отмежеваться от уже зримого ему кровавого наступления отечественных вечно вчерашних. Им — недавним мюнхенским владельцем всего сущего — есть, что терять. Кто-то, а они уже готовы соорудить новый «железный занавес» — восточнее прежнего, чтобы вернуть всех нас в милый им вчерашний день. И по какую сторону этого занавеса останется Литва, для них не суть важно. Важно с чего-то начать. И оно — это начало положено. До того ли тут, что разваленную ими экономику уже не поднять без огромных кредитов Запада? До голодающих ли лут (при рекордном урожае!) соотечественников, когда рушатся и уходят из-под ног 73-летние «устои»?

Зарубежные политики и обозреватели могут говорить о закате тех или иных наших руководителей. Ход реформ рано или поздно должен был подвести к моменту истины, заставить каждого сделать свой выбор. Тем, кто не хочет вновь оказаться в дне вчерашнем, нужно прислушаться к голосу возмущенной планеты, как и к голосу собственной совести. Завтра уже будет поздно.

**В. САПРОНОВ.**  
(ТАСС).

На снимках: жители Литвы, выступающие за независимость республики и поддержку ее парламента; десантники Советской Армии в Вильнюсе.

Фотообозрение ИАН.

### ТОЧКА ЗРЕНИЯ

## НЕЛЬЗЯ РАЗВАЛИВАТЬ СОЮЗ

В газете «Ленинский шахтер» за 18 января были напечатаны выступления ряда корреспондентов под общим заголовком «Забастовка: безумству поем мы песню?». Здесь некоторые корреспонденты осуждают привлечение войск в Литву.

Но, если глубже посмотреть, я считаю, что войска защищались. Они защищали свою честь, честь своих семей от издевательств, унижений. Подтверждением может служить открытка из Эстонии, которую я получил от своего бывшего однополчанина. Мы служили с ним в одном полку с 1944 по 1950 год. Вот что он пишет: «Не знаю, в каком государстве мы живем, но уже не советские, без роду и племени, «окупанты», «мигранты». А что будет дальше? Русские предали, вот и варимся в собственном соку буржуазной демократии...». В этот раз он и обратного адреса не написал. Причина известна. Живет он в городе Гарпу, имеет друзей, «за рубежом», а тем более в России, прибалтам сегодня небезопасно.

Кто же будет их защищать от произвола, унижения? Разве наши воины подняли оружие против литовцев? Надо просто восхищаться выдержкой наших воинов, несущих службу в Прибалтике. Ведь ни один уважающий себя человек не потерпит дискриминации.

Вопреки Конституциям СССР и Литовской ССР сколько было принято законов литовским, прямо можно сказать, буржуазным правительством, ущемляющих права русскоязычного населения! Ясно, что все это и вызвало дестабилизацию в регионе.

Однако поступающая из Литвы информация настолько противоречива, что трудно сделать из нее однозначный вывод. Нельзя не верить страстному репортажу ленинградского корреспондента Невзорова. Другие газетные и телевизионные материалы столь же убедительно доказывают обратное. И хотя сам я верю своему другу-однополчанину и автору «600 секунд», мое мнение — мнение частного лица. Я от

имени своих единомышленников не призываю идти на штурм Прибалтики. А вот совет рабочих комитетов Кузбасса свое кулуарное мнение решил навязать всей области. Он призвал к забастовке в поддержку литовского правительства — по сути буржуазного. А стачечный комитет рабочих Литвы кузбасские лидеры не поддержали, объявив его незаконным. Своих же братьев по классу и игнорировали. Решили остановить предприятия Кузбасса.

А подумали ли председатель совета Вячеслав Голиков и иные с ним, на что и кого они замаяжились и во имя чего? Хорошо, что возобладал разум трудовых коллективов. Они не поддались на такую провокацию. Беседовал я накануне с некоторыми рабочими завода «Кузбассалемонт», они категорически отрицали всякие забастовки. Это действительно безумие — забастовать, когда Кузбасс едва сводит концы с концами, да еще не зная, ради какой цели. Думаю, надо подавать в отставку Голикову и его соратникам, раз они перестали быть выразителями воли рабочего класса региона. Да и потому, у нас в области есть Совет, избранный на альтернативной основе, возглавляемый Аманом Тулеевым, надо ему и подчиняться. Тем более, что он куда разумнее решает все насущные вопросы.

Выскажу свое мнение по поводу выступления Б. Н. Ельцина на пресс-конференции после поездки его в Эстонию. Его проповедь о невмешательстве армии в дела Прибалтийских республик в то же время ратует за создание российской армии. Кого и от кого будет защищать эта армия? Ведь армия Союза и армия России — одни и те же люди. По существу, его выступление направлено на раскол Союза Советских Социалистических Республик. Но я думаю, что даши граждане на предстоящем референдуме проголосуют за союз федеративный, союз республик, за СССР.

**В. ПЕХТЕРЕВ.**  
Ветеран войны и труда.



### На школьные темы

**ТРЕТИЙ** год 15 школ города работают в системе эксперимента по эстетическому обучению школьников. Эксперимент есть эксперимент: менялись формы и методы работы, методика обучения, но цель: научить детей понимать духовные ценности, творить добро, быть милосердным, понимать окружающий мир, уметь мыслить — осталась неизменной.

Преподаватели Новокузнецкого педагогического института, артисты филармонии, специалисты из нашего города стали для учащихся не только добрыми учителями и наставниками, долгожданными гостями, но и настоящими друзьями. Дни эстетики стали необходимой, неотъемлемой частью жизни школы. И это настолько очевидно, что даже скептики, которые провозгласили неуспех этому начинанию, изменили свое мнение. Сейчас уже не кипят страсти по поводу того, нужен этот эксперимент или нет, и что вообще может дать эстетическое воспитание в школе, не подкрепленное реальностью за ее предела-

ми. Сегодня нам все чаще и чаще задают вопросы о том, каких резуль-

трудоёмкий процесс. Мы не ставили во главу угла эстетического обучения

Судите сами. Урок музыки в 3-м классе ведет А. М. Берестов. Звучит классическая музыка. Дети не просто слушают, они творят, они рисуют... чарующие звуки. И вот на бумаге — пейзажи, зарисовки, зарисовки писателей-юмористов.

Передо мной сочинения восьмиклассников, написанные на занятиях по изобразительному искусству. Ребята описывают портрет крепостной ан-рисы со сложной судьбой

Это первые всходы, первые ростки духовности, творческого начала в наших делах. Это первые успехи в деле эстетического воспитания. А главный успех в том, что в дни эстетики школа из обычной превращается в школу радости — радости познания, творчества, встречи с прекрасным.

Хочется верить, что в наше трудное, деловое, практичное время эксперимент по эстетическому обучению будет продолжен и поддержан общественностью города и школьниками, руководителями предприятий. Потому что, как это ни банально, но дети — наше будущее. А духовность и нравственность определяют здоровье нации, здоровье страны.

**А. ЮРИНА.**  
Методист по эстетическому воспитанию школьников.

## ЧТОБЫ ПОЗНАТЬ ПРЕКРАСНОЕ

татов мы добились в нашем деле, можем ли мы говорить о возросшем эстетическом потенциале школьников?

Конечно, можно заняться «учетом и контролем» (любимое дело чиновников), можно забросать школы анкетами, делать анализ и подводить итоги. Но для чего? Ведь воспитание (не только эстетическое) — долгий и

задачу «выдавать» к концу каждого года от каждой школы по Моцарту и Кустодиеву. Задача наша в том, чтобы раскрыть перед детьми мир искусства, приобщить к творчеству. И уже сегодня с полной уверенностью могу сказать, что зерна познания, добра, прекрасного дали свои всходы, а не канули в Лету, не пропали бесследно.

рожденные эмоциями, чувствами, переживаниями. Игра фантазии и воображения.

На уроках юмора, проводимых членом Союза писателей СССР В. Ф. Малвеевым, царит веселая творческая атмосфера: дети сочиняют юмористические стихи, анекдоты из жизни класса, школы, ставят сценки по про-

— Паши Жемчуговой. Не просто описывают характер картины, цветовую гамму, но пытаются раскрыть внутренний мир героини, ее состояние, настроение. Они сочувствуют ей, сопереживают и восхищаются так, как будто эта девушка не из далекого прошлого, а их современница.

Подобных примеров можно привести много.

## Посей семена добра

Разрушенные, поруганные церкви — вот картина, часто встречающаяся до недавнего времени. А вместе с этим и отчасти как результат этого — потеря нравственности, рост преступности и тотальный дефицит истинных человеческих ценностей. Отвергая религию, ее первоначальные заповеди, наши наставники — истинные атеисты — воспитывали нас на иных примерах. До сих пор в воспитательных планах наших педагогов можно встретить такие темы: «У революции есть начало, у революции нет конца» или «Октябрь — ты самое святое, что есть у каждого из нас» и тому подобные.

Нет, я не хочу вступать о кем-либо в полемику о правомерности этих лозунгов. Не о том речь. Но после такого сбора ребенок погружается в противоречивое настоящее, где его еще небольшой жизненный опыт ведет к переоценке ценностей. Что хорошо? Что плохо? Где правда, а где ложь? Заблудились наши дети в этих понятиях. Как уберечь их ранние души от черствости, жестокости, равнодушия? Пришло время вернуться к истокам нравственности, к нравственности христианской, к ее основным заповедям. История христианства на Руси насчитывает тысячелетие, почти семьдесят лет мы пытались зачеркнуть это тысячелетие и добились определенных результатов, принесших собой негативизм, бездушие, безверие... Что дальше?

Вот уже дважды на занятиях «Основы христианской нравственности» побывали учащиеся школы № 13 в Покровской церкви. Последняя встре-

ча проходила накануне святок. Ребят радушно встретил протоиерей, настоятель церкви отец Сергей. Встреча проходила в недавно освященной новой церкви. О великом православном празднике, Рождестве Христовом, рассказал ученикам иеромонах отец Тихон. Рассказывая о рождении Иисуса Христа, исповедующего и несущего добро и чистоту сердец, отец Тихон не раз, отклоняясь от своего повествования, объяснял ребятам, как уберечься от искушения прехом.

Прех — это всегда удовольствие. Лучше не вдумывать урок, лучше пропустить занятие в школе и просидеть у телевизора, чем, сделав над собой усилие, заставить себя учиться, — говорит отец Тихон.

Хочется спросить у рьяных противников церкви, не желающих постигнуть суть учения Христа и пытающихся оградить детей от влияния церкви. Не эти ли истины мы так часто безрезультатно стараемся внушить нашим воспитанникам?

Так давайте вместе с церковью всеми силами будем стремиться к одному — воскресить в человеке то, что было заложено в нем Создателем, — любовь к земле своей и ближнему своему. И не обязательно обращать всех в веру. В этом вопросе каждый волен определиться самостоятельно. Но лечить и лелеять детские души, сеять в них зерна добра, справедливости, доброты, порядочности — первоисполнение. Думаю, что с этим трудно не согласиться.

**Г. АГЕВА.**  
Методист по эстетическому воспитанию школьников.

## ПЕЛА ГИТАРА

Наши девятиклассники встретились с необыкновенным человеком, исполнителем авторской песни Евгением Григорьевичем Черемушкиным. Ребята завороженно слушали рассказ Евгения Григорьевича о годах юности его, его увлечениях в годы студенчества, песнях, что пели, собравшись у костра.

Юрия Визбора, Юлия Кима, Булата Окуджавы, Александра Розенбаума. А его игра на гитаре покорила всех. Никто не заметил, как прошли чудесные минуты, и теперь с нетерпением ждут новой встречи с Евгением Григорьевичем.

**Е. ВОЛОДИНА.**  
Учительница школы № 17.



## Плетеный мяч в игре

Богатыми на соревнования были зимние каникулы у юных хоккеистов подросткового клуба «Текстильщик». Вступив в борьбу за первенство города в последние дни старого года, 11 детских и юношеских команд 1979 — 1980 и 1978 — 1977 годов рождения соревновались все каникулы.

Без поражений прошли весь турнир команды клуба «Текстильщик», как младшей, так и старшей группы, которые стали чемпионами. Вторые места у команды «Шахтер».

А вот и сенсация! Впервые участвовала в официальных соревнованиях команда девочек клуба «Текстильщик» и заняла третье место. Вот имена первых хоккеисток — Лена Бондаренко, Татьяна Кремешкова, Света Воробьева, Ольга Гончарик, Наталья Токарева, Оксана Завьялова, Лена Плотникова, Света Науменко.

Торжественно прошел ритуал награждения победителей. Командам «Текстильщик» были вручены кубки, вымпелы, грамоты, медали. Такие же награды получили все спортсмены команд-призеров.

Лучшими вратарями турнира стали Леша Просидный и Женя Разоренко, защитники Денис Федоренко и Леша Малайко, нападающие Паша Тетерин и Костя Романов. Самыми результативными бомбардирами стали Гена Борисов и Сережа Михалкин. Все они награждены призами.



Здесь же, на хоккейной коробке «Текстильщика», прошел первый круг первенства города по хоккею среди взрослых, в которых участвовали также и учащиеся СПТУ № 17, СПТУ № 38.

Лидером первенства стала команда СПТУ № 38, выигравшая у «Нольчутинца» (7:3), у «Юности» (8:6), у СПТУ № 17 (10:2) и сыграв вничью с «Текстильщиком» (8:8), она набрала семь очков. На втором месте СПТУ № 17 — пять очков, на третьем — «Текстильщик» — четыре очка.

Продолжает борьбу в первенстве СССР команда юной «Текстильщик», которая провела игру на льду с командой «Торпедо» (Сосновоборск). В первой встрече — ничья (2:2), во второй —

наши ребята уступили (1:3).

Очень напряженными были игры с лидером первенства — омским «Полютом», но в обеих играх ребята уступили. В домашней игре с «Торпедо», постоянно атакуя и имея массу моментов, но не используя их, «Текстильщик» проиграл (0:2). А вот в повторной встрече, утягивая предыдущей, «Текстильщик» уверенно победил (6:1), четыре гола забил Сергей Жейшикович.

**Л. ТЕТЕРИН.**  
Тренер команды «Текстильщик».

На снимках: «Текстильщик» — чемпион города (младшая группа); Гена Борисов получает специальный приз.

Фото Р. ТОРОСЯНА.

## ТОРЖЕСТВО ДЕМОКРАТИИ

(Вечный школьный сюжет)

Директор школы:

— Ребята, мы начинаем вашу линейку. По всей стране ширится почва перехода от застоя к самоуправлению. Мы не хотим, чтобы нами кто-то управлял. Государство — это мы! И здесь очень важны принципы самоуправления «четыре сами»: сами нарушаем законы, сами себя разоблачаем, сами судим, сами отбываем наказание. Заметьте, товарищи, все делаем сами.

Здесь очень важен пример руководителя, и я совсем недавно, буквально на днях, перестал нарушать Устав школы. Но этого мало — я предлагаю провести в нашей школе конкурсы-смотрины «самый самоуправляемый ученик», «самый самоуправляемый учитель» и «самый самоуправляемый директор». И по итогам конкурсов представить директора школы к званию «Отличник народного образования» — за большой вклад в самоуправление.

И еще — мы посоветались и решили создать совет школы. Есть мнение утвердить состав совета школы на год. Мы тут посоветались и решили, что возглавит совет школы директор. А ваше мнение? (молчание). Значит, вы — «за».

В конце месяца у нас будет областная проверка по самоуправлению. Предупреждаю — тем, кто не будет самоуправляться в дни проверки. Словом, с нашей характеристикой, в этом случае, вас даже в стройбат не возьмут, а про интердевочек и говорить нечего.

Я надеюсь, что в дни проверки мы все вместе, взявшись за руки, пойдем в сияющим вершинам самоуправления. Все. Ваша линейка окончена!

**А. ВЕЛИКАНИН.**  
Преподаватель истории.

Социальная сфера: в интересах людей

# Чтобы не было „спальных“ районов

**С**ЕГОДНЯ в городе сложилась такая ситуация, когда строить жилье могут все, но ни один жилой дом нельзя ввести в строй. Действующие очистные сооружения перегружены, вода во многих домах не доходит до верхних этажей. Не хватает школ, детских садов. Причина известна давно. Каждый руководитель вкладывал деньги в то строительство, которое ему нужнее всего. А самым нужным оказалось, конечно, жилье. Так возникли целые «спальные» микрорайоны — без школ, больниц, кинотеатров и даже магазинов. Приложили к этому руку и строители: в условиях превышения спроса над предложением им просто выгоднее строить «чистые дома», без встроенных и пристроенных объектов.

Опыт сравнительно развитых в коммунальной и социальной сфере городов показывает, что наибольшая эффективность непромышленного строительства достигается при сосредоточении функций заказчика в руках местных Советов. Такое требование было выдвинуто и у нас во время забастовки. На основании постановления Совета Министров в городах Кузбасса созданы управления капитального строительства (УКСы) при горисполкомах, руководимые главным управлением при облисполкоме. В Кемерове и Новокузнецке УКСы созданы уже давно.

Основная задача УКСа — выполнение функций единого заказчика на строительстве жилья, социальных и коммунальных объектов. Заключить договор с УКСом может любое предприятие или организация города. Особенно выгодно эта структура для мелких предприятий и организаций, не имеющих возможностей для самостоятельного строительства. Они могут кооперироваться и на паях возводить для своих коллективов жилье, объекты социального быта.

Как уже было сказано, УКС призван обеспечивать город полным набором социальных и коммунальных объектов, изжить возведение «спальных» районов. То есть застраивать массивы в соответствии с генеральным планом развития. И начинать надо немедленно, сегодня, сейчас.

Управление создано. Есть люди, принимаются документация, закупляются материалы и оборудование на 1992 год. Однако до настоящего времени не заключено ни одного договора на 1991 год по переходящим от объединения «Ленинскуголь» объектам.

Основная причина создавшегося положения — введение в строительстве цен по договоренности. Естественно, сразу пошли вверх цены на строительные материалы, тарифы на грузоперевозки. Все это, да и повышение зар-

платы строителей, увеличивает стоимость строительства в несколько раз. Отсутствие дотаций на содержание жилья, детских и пионерских лагерей также вынуждает строителей включать эти затраты в договорную цену. Особенно это касается треста «Ленинскшахтострой», имеющего большое жилищно-коммунальное хозяйство, отличающееся, к тому же, значительной степенью износа. Хозяйство это растет, разговоры о его передаче объединению ЖКХ горисполкома остаются только разговорами, и не получилось бы так, что трест «Ленинскшахтострой» надо будет переименовать в организацию, занимающуюся в основном ремонтом и содержанием жилья.

Однако цена на любой товар, в том числе и жилье, имеет свой разумный предел. Где находится та «золотая середина», которая устроила бы и подрядчиков, и заказчиков, и «дольщиков»? Ведь финансовое состояние большинства предприятий города в настоящее время очень сложное. И не произойдет ли сокращение и так не очень больших объемов жилищного и коммунального строительства в нашем городе?

Некоторые руководители предлагают не соглашаться на договорные цены и выждать: либо Москва все-таки денег добавит, либо строители цену сбавят. Некоторые подрядчики тоже заняли жесткую позицию: «только так — и ни копейки меньше». Может быть, все-таки пора прийти к разумному компромиссу?

По-видимому, прошли те времена, когда денег на строительство выделялось в гораздо большем количестве, чем их могли освоить строители. Может быть, не так, как нам хотелось, но нас все-таки ведут к будущему рынку. И не потерять бы в этой дороге то, что еще у нас осталось.

**А. ТУРЧИН.**  
Заместитель начальника УКСа горисполкома.

## Животворная сила слова

Кандидат психологических наук, доцент Г. Н. Сытин разработал метод словесно-образного, эмоционально-волевого управления состоянием человека, который был апробирован и рекомендован к применению Минздравом СССР.

Вот уже более сорока лет лечит он словом — и лечит успешно — от неврозов и бессонницы, от ишемической болезни сердца и гипертонии, от язвенной болезни, от многих форм шизофрении.

Всемирно известно: слово может ранить, повергнуть в отчаяние, вызвать болезнь, но оно способно и врачевать, залечивать душевные раны (на этом принципе базируется вся современная психотерапия). Но может ли слово стать «лекарством» для тела, излечивать физические недуги? Да. На протяжении всей своей жизни доказывает это Георгий Николаевич.

Как и большинству людей его поколения, пришлось ему воевать во время второй мировой войны. Девять ранений, контузия. Приговор врачей — инвалид. Инвалид в двадцать с небольшим лет... Нет, с этим согласиться он не мог. Словно молитву, повторял он: «Я отвергаю всякую болезнь. Я здоровее, я крепше...». Первые опыты целенаправленного воздействия лечебных тек-



стов (сам автор называет их настройками) доктор Сытин проводил на себе. И в результате в 1957 году Георгий Николаевич, пройдя медицинскую комиссию, был признан годным к строевой службе без ограничений.

«Чудеса!» — наверняка воскликнут многие. Сам же Георгий Николаевич другого мнения.

«Никакой мистики, чудеса, никакого шарлатанства. Все основано на строгой науке — на учении И. П. Павлова о речи как второй сигнальной системе и ее связи с подсознанием человека, управляющим физиологическими процессами в организме. А раз такая связь есть, то с помощью слова можно оказывать целенаправленное воздействие на психику и при ее посредстве — на эти процессы, восстанавливать и усиливать функции внутренних органов. С помощью специально раз-

работанных текстов-настроек удается вылечивать людей, которым не удалось вылечиться с помощью традиционной медицины».

Во Всесоюзный центр психологической поддержки и недокерственного лечения, созданный Сытиным с единомышленниками, приходят сотни больных. Трудно даже представить себе, как, каким образом ухитряются принимать всех, проводить исследования в маленьком кабинете поликлиники.

Конечно, метод Сытина не панацея от всех болезней. Но с его помощью можно предотвратить многие болезни, поддержать жизненный тонус организма.

На снимке: «самое важное для человека — хорошая и дружная семья», — считают Георгий Николаевич и его супруга Татьяна Викторовна.

(Фотохроника ТАСС).

## Выступление газеты рассмотрено:

### ▲ НА ШАХТЕ «ЗАРЕЧНАЯ»

В материале «Что оставаем в наследство?» («Ленинский шахтер», № 220 от 16.11.90 г.) говорилось об экологической обстановке в городе. В течение ноября — декабря 1990 года на

шахте «Заречная» ведутся работы по очистке горного отвода от мусора и породы. Для этих целей используется экскаватор и автотранспорт Ленинской автобазы. Породы складываются и в дальнейшем будет использо-

ваться для технологических целей (для отсыпки дамбы и дна отстойника). Общий объем привезенной породы — 3,6 тысячи тонн, глины и мусора — 200 тонн.

**С. КОЛЯДА.**  
Заместитель директора по производству.



ФРГ. Всемирно известный театр современного балета «Фридрихштадтпаласт» решает сложные проблемы, связанные с новыми экономическими условиями. С будущего года гордость столицы переходит в собственность Берлинского сената и продолжит свою деятельность в виде акционерного общества. На помощь театру в преодолении финансовых трудностей нынешнего «периода становления» пришла и городская общность.

На снимке: благотворительный концерт.  
Фото АДН—ТАСС.

Я — председатель домового комитета. К моему участку относятся дома по пр. Дзержинского с № 22—36. Всего 40 квартир. Вроде бы и немного, а хлопот хватает.

Когда меня избрали на собрании жильцов на эту должность, я сразу решил кое-что изменить в структуре работы с жильцами. Мне помогла в этом талонная система. Тогда домкомам дали задание составить (по паспортам) списки людей, проживающих на участке. Что было сделано. Во время этой работы я людям сказал, что талоны буду получать сам и принести каждому, а также попросил со своими бедами по жалобному фонду либо по другим вопросам, связанным с ЖКК, обращаться ко мне, а не ходить «табуном» в ЖКК.

Сначала с недоверием люди восприняли это предложение, но постепенно, особенно пожилые (а их у меня половина), стали либо приходить ко мне домой, либо при встрече на улице высказывать наиболее волнующие вопросы. Я, в свою очередь, старался приложить все усилия, обращая во все инстанции, чтобы помочь людям.

И люди, кажется, по-

верили. Но вот наступил новый год, и наши городские власти решили провести паспортную проверку. Они создали такой анкетаж в ЖКК, какой можно было увидеть раньше у винных магазинов. Людям пришлось сначала идти в бухгалтерию

ва людей, оскорбления недоверием домкомов, нас лично домоуправов. Мы и так видим их редко на участке, а теперь они не домоуправы, а талоноуправы. У них нет времени ходить по участку и следить за жильем фондом, а он у нас катастро-

мам и домкомам. И, я думаю, такой толкотни в ЖКК мы избежим и людям освободим время. Нужно доверять людям. И тогда ЖКК не будет пустышкой, каков он сейчас есть.

Я мог бы написать еще. Проблем у меня много. Вот хотя бы эта. Наш район подлежит сносу в 1990—2000 гг. По плану застройщик города на месте наших домов будет 14-й микрорайон. Так вот, по закону градостроения, в дома (а их уже два), что строятся в этом районе, должны были заселить людей, жилье которых попадает под снос в этом микрорайоне. Об этом законе мне сказал уважаемый в городе человек со слов одного компетентного лица из объединения «Ленинскуголь», и хотя за точность существования такого закона я не ручаюсь, но при необходимости фамилии могу назвать. И если это так, то можно сделать вывод: нашим властям никакой закон не писан.

Извините за сумбур в письме, но написано на душе, наматался по кабинетам (где кругом непроходимые стены), вот и решил высказаться.

**В. ФИЛИППОВ.**  
Пр. Дзержинского, 22—2.

### Письма о наболевшем

## ЛИЦОМ К ЛЮДЯМ

(отстоя очередь), взять расписку, что он не должен за квартиру. Затем нужно было выстоять еще очередь к домоуправу, чтобы получить талоны. Для этого с собой нести кипу документов. Выходит, домкомам нет веры? (А, может, плохо организована отчетность их?) Ведь можно было пригласить домкомов и попросить их провести проверку прописки. Лично я в полтора раз раз не забываю ни от чего делало сверку своих данных в тетради с документами жильцов. Кроме мигарст-

фический. Ведь износ каждого из домов — 65—73 процента. А если учесть, что круглый год в подполье вода и влажность составляет 60—70 процентов, я думаю, комментарии излишни.

Так не лучше ли нашим руководителям, принимая решения, учитывать такие вещи, что эти решения — для людей, для их блага, а не для создания очередного хаоса. Нужно, чтобы не домоуправ раздавал талоны, а специальный человек и выдавать только уличко-



РЕКЛАМА СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТЕАТР

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА

В помещении Дворца культуры имени Ярославского.

ТЕАТРАЛЬНЫЕ ПЯТНИЦЫ

25 января Иоганн Штраус

«ЦЫГАНСКИЙ БАРОН» Оперетта в трех действиях.

Начало спектаклей в 19 часов. Предварительная продажа билетов в кассе ДК. Справки по телефонам: 2-18-67, 4-73-74.

КИНО

Кинотеатр «Победа» НИКОГДА НЕ ГОВОРИ НИКОГДА (9.30, 12, 16, 18.30, 21). ДИКИЕ ЛЕВЫ (14.15).

Кинотеатр «Рассвет» Мистер Питкин в телу врага (18, 20). Кай из Ашкана (14).

Кинотеатр «Стрельба» ЕЖИК И ДЕВОЧКА (16). ПО 206-я (18, 20).

Центральный ДК ВАВНИК (15, 17, 19). ДК им. Ярославского КОПЫТОМ СЮДА, КОПЫТОМ ТУДА (2 серии) (16, 19).

ДК имени Ленина РОДНОЙ РЕБЕНОК (17, 19.30).

Видеосал ЦДК РАЙ (18). НЕЗВАННЫЙ ГОСТЬ (20).



СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФИОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

В пассажирское автотранспортное предприятие № 1 — водителей категории «Д» для работы на городских маршрутах, мотористов, агрегатчиков, кочегаров, штукатуров — маляров, плотников, столяров, автослесарей, контролеров, кондукторов. Предприятие приглашает для работы автослесарями учащихся профессионально-технических училищ, школ, техникумов на льготных условиях (на неполный рабочий день, неполную рабочую неделю). Производится набор водителей категории «В», «С» на получение права управления транспортными средствами категории «Д». На курсы принимаются водители с 21 года, имеющие удостоверение категории «В», «С», годные по состоянию здоровья, имеющие непрерывный стаж работы водителями не менее одного года и оформлен-

ные на работу в ПАТП-1. Срок обучения три месяца. Предприятие имеет свой детский сад, туристическую базу, выплачивается вознаграждение по итогам работы за год.

На электротрампный завод на инструментально-механический участок — токарей, фрезеровщиков, слесарей-ремонтников, термиста, расточника на координатных станках, электромонтера станционного оборудования и телефонной связи, слесарей-инструментальщиков, слесарей-электриков, шлифовщиков, граверов, электроэрозиониста, наладчика станков и манипуляторов с программным управлением, на ремонтно-строительный участок — плотников, каменщиков, газосварщиков и в, штукатуров — маляров, слесарей по сборке металлоконструкций, столяров, монтажников по монтажу стальных и железобетонных конструкций, на стекловаренный участок — наборщиков стекломассы, пресовщиков горячего стекла, составителей шихты,

съемщик горячих изделий, водителя электротележки, на газоэнергетический участок — газогенераторщиков, машинистов котельной, слесарей-ремонтников (в котельную), сменных мастеров, в сборочный цех — наладчика технологического оборудования, машиниста гофрировального агрегата, откачивающего вакуумную, монтажную-вакуумную, на транспортный участок — грузчиков, водителей, категории «Д», аккумуляторщика. Работа на стекловаренном, сборочном, газоэнергетическом участках дает право идти на пенсию на льготных условиях по спискам № 1 и 2.

На фабрику ремонта и пошива обуви — водителей на автобус «Кубань» (оплата по договоренности), дворника, подсобных рабочих, слесаря — наладчика швейных машин, штукатура — маляра, скорняков (мастеров по пошиву шубно-меховых изделий).

На завод «Кузбассалеммент» — женщин работников в цеха по профессиональным газосварщикам, гальваникам, сборщикам, уборщикам производственных помещений. Режим работы двухсменный. Грузчика — экспедитора (оформление грузов, сопровождение), квалифицированных ра-

бочих: токарей, фрезеровщиков, электромонтеров, газосварщиков, плотников.

В отдел социальной помощи горисполкома на постоянную работу — работников из числа домохозяйек, пенсионеров и студентов для надомного обслуживания одиноких престарелых граждан в районах шахты «Комсомолец», десятого участка, рынка, шахты имени Кирова. Работникам пенсионерам пенсия выплачивается в полном размере — сто процентов, выплачиваются проездные.

В Ленинскую автобау — водителей категории «С», «Д», «Е», газосварщиков, токарей, слесарей по ремонту автомашин и агрегатов, автоэлектриков, плотников, каменщиков, штукатуров, электромонтеров, экономиста по снабжению, уборщиков производственных помещений, бухгалтера материальной группы. В связи с поступлением большого количества автомобилей УРАЛ-432 (вахтовый) производит прием водителей с категорией «Д». Заработная плата 400—450 рублей в месяц.

За справками обращаться: пр. Кирова, 38а, центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазины № 57, 50, 27, 64, 61, 101, 33, 34, 58, 69, 53, 104, 2, 17, 39, 110, 55 ТПО продтоваров «Ленинскуголь» производят обмен винного талона на 1 банку тушенки весом 500 г или 2 банки тушенки по 320 г.

ТПО продтоваров «Ленинскуголь» просит не затгивать выкуп яйца по талонам, так как поступает в основном яйцо диетического, у которого ограниченный срок реализации (7 суток, не считая дня снесения). По истечении этого срока, яйцо будет продаваться свободно. В результате часть талонов на яйцо (действительных в течение месяца) может быть не отоварена, за что ТПО продтоваров ответственности не несет, и претензии от покупателей приниматься не будут.

ТПО продтоваров «Ленинскуголь» в срок до 25 января 1991 года просит выкупить консервы мясные по талонам предприятий 1990 года.

После указанного срока консервы будут реализованы свободно.

Имеющаяся на остатках в магазинах крупя горох в течение января будет реализовываться без талонов.

В КИНОТЕАТРЕ «ПОБЕДА» СОСТОИТСЯ ВСТРЕЧА С ДЖЕЙМСОМ БОНДОМ

Несколько десятилетий назад буйная фантазия английского писателя Яна Флеминга родила на свет непобедимого агента 007 английской разведки — блистательного Джеймса Бонда. Сделав чрезвычайно известным и богатым своего создателя, Бонд со страниц многочисленных романов переключился на киноэкран, где был рожден прекрасным американским актером Шоном О'Каннером. С тех пор фильмы с участием агента 007 совершили триумфальное шествие по всем континентам мира, а сам Бонд стал любимым киногероем у миллионов людей, и только советский зритель знал о нем лишь понаслышке. Однако в первый месяц нового года (с 21 января) состоится встреча с киносуперменом в двухсерийной картине «Никогда не говори «никогда»». Добро пожаловать!

Интеллигентный мужчина снимет квартиру или дом в районе от базара до микрорайона. Звонить по телефону 2-30-39 после 20 часов.

Выиграл — получи!

Сберегательный банк № 2364 доводит до сведения населения перечень магазинов, в которых будут выдаваться вещевые выигрыши по лотерее Кузбасса. Ковры, мебель, обои — № 58, ул. Пушкина, № 53 (г. Полысаево). Обувь — № 36 (г. Полысаево), № 23 (микрорайон). Парфюмерия, галантерея, электробритвы — № 1 (ГУМ), № 12 (Полысаево). Часы, ювелирные изделия — № 32 («Янтарь»). Холодильники, электропотовары, термосы, пылесосы, крышки — № 34 («1000 мелочей»), № 58. Фотоаппараты, магнитофоны, радио и кассеты — № 22 («Культуртовары»), № 59 (г. Полысаево). Махровые полотенца — № 2 (район рынка); Мотоциклы, велосипеды — «Старт». Автомобили и видеомагнитофоны — через экспертизу в г. Кемерове и г. Томске. Те, кто приобрел билет в районном отделении Сбербанка № 5981, выигрыши получают в магазине села Демьяновка.

Приглашаем отдохнуть!

В парке имени Горького работает салон семейного отдыха. В нем вы можете не только отдохнуть и посмотреть видеofilm, но и взять напрокат лыжи, карманные компьютеры, детские игры. Наш салон принимает заявки на проведение школьных и семейных вечеров отдыха. В программе — видеofilm, дискотека и чаепитие. Заявки принимаются за две недели до проведения вечера.

Срочно куплю благоустроенную квартиру. Обращаться: пр. Кирова, 120—26 или по телефону 5-11-66 с 9 до 17 часов.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность родным, близким, коллективам отдела общественного питания, столовым, профкому ТПО «Ленинскуголь», раздавшим с нами горе и оказавшим помощь в похоронах дорогого, любимого мужа, отца Смотряцкого Якова Николаевича. Жена, дети.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОБЪЕДИНЕНИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ!

5 февраля 1991 года в городе Кемерове коммерческий банк «Кузбассоцбанк» проводит первый валютный аукцион.

Желающим принять участие в аукционе следует направлять заявки по установленной форме до 1 февраля по адресу: 650099, г. Кемерово, ул. Кирова, 12. Телефон аукционного комитета: 26-87-97; телефакс 26-76-61.

По бланкам заявок справляться по телефону 2-03-63 в Ленинске-Кузнецком.

РАЗНОЕ

Утерянный диплом об окончании ПТУ № 25 № 725568 на имя Руднева Владимира Никитовича считать недействительным.

Утерянное удостоверение инвалида Великой Отечественной войны № 1-513440 на имя Пантюхина Петра Дмитриевича считать недействительным.

МЕНЯЕМ

Срочно новую трехкомнатную квартиру в микрорайоне на равноценную или четырехкомнатную по договоренности в Полысаево. Звонить по телефону 5-36-69 после 19 часов.

Четырехкомнатную благоустроенную квартиру (горячая вода, телефон) на две двухкомнатные благоустроенные. Обращаться: ул. Пушкина, 50—5 (возле горэлектросети).

Два японских колеса «Снежок» на мужской лужовик, размер 50. Обращаться: ул. Пушкина, 11—68.

Однокомнатную благоустроенную квартиру (18 кв. м, в центре города, второй этаж) на двухкомнатную в центре по договоренности. Звонить по телефону 2-10-55.

Комнату гостиничного типа (18 кв. м) в Кемерове на одно-двухкомнатную квартиру в Ленинске-Кузнецком. Звонить по телефону 2-15-87.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в пятиэтажном доме (2-й этаж, имеются горячая вода, газ, телефон) в г. Селидово Донецкой области по ул.

Советской, 104—5 на равноценную в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: пер. Алтайский, 39 (10-й участок).

Однокомнатную благоустроенную квартиру в центре города (4-й этаж, есть горячая вода, телефон) на двух- или трехкомнатную благоустроенную по договоренности. Звонить по телефону 2-18-98.

Частный дом на двухкомнатную благоустроенную квартиру. Возможны варианты. Обращаться: пер. Ростовский, 9.

Однокомнатную неблагоустроенную квартиру (имеются водопровод, санузел, центральное отопление, горячая вода) на любой частный дом или на благоустроенную одно-двухкомнатную квартиру по договоренности. Обращаться: пр. Кирова, 84—9.

Недостроенный гараж возле АЗС на автомобиль «Жигули» по договоренности. Звонить по телефону 4-37-65 после 18 часов.

Однокомнатную благоустроенную на двухкомнатную благоустроенную по договоренности. Обращаться: ул. Горького, 19—29, телефон 2-36-08.

Адрес и телефоны редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15. редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни — 2-07-08, отдела социальных проблем — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительного-транспортного — 2-07-10, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Индекс издания — 51915. Тираж 45127 экз.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем — 1 п. л. Офсетная печать.

Газета подписывается по графику в 17 часов. Номер подписан в печать в 16 час. 30 мин.

Редактор С. П. БАРАНОВ.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Телефон директора — 2-07-14. Заказ № 389.

В соответствии с договором с Ленинск-Кузнецким районным узлом связи газета «Ленинский шахтер» доставляется подписчикам в день выхода.

Цена одного экземпляра газеты: по подписке — 3 коп., в рознице — 3 коп.



Учредители:

Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и городской коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».